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Unser modernes und attraktiv ausgestattetes Haus 
bietet ein breites Leistungsspektrum, das sowohl 
vollstationäre Pflege- und Betreuungsleistungen 
als auch Kurzzeit-, Urlaubs- und Verhinderungs-
pflege umfasst. Außerdem bieten wir im Rahmen 
des Betreuten Wohnens die Möglichkeit, eines 
unserer Appartements, die sich in unmittelbarer 
Nachbarschaft zu unserer Einrichtung befinden, zu 
beziehen.

Der Philosophie unseres Hauses entsprechend le-
gen wir größten Wert darauf, dass die Eigenstän-
digkeit und die Eigenverantwortlichkeit der uns 
anvertrauten Menschen gewahrt bleibt. Diesem 
Leitgedanken folgt auch unser überaus vielfälti-
ges Angebot zur Gestaltung des Alltags unserer 
Seniorinnen und Senioren. An ihren Bedürfnissen 
und Wünschen orientiert steht eine bunte Palette 
an Möglichkeiten bereit, die geistige Regsamkeit 
und die körperliche Beweglichkeit zu fördern, aber 
auch Möglichkeiten, um kreative, gemeinschaftli-
che und gesellige Bedürfnisse zu befriedigen, so 
etwa dank zahlreicher, im Haus begangener Feste, 
Feiern und Veranstaltungen. 

Ich möchte in diesem Zusammenhang besonders 
betonen, dass für uns der Erhalt sozialer Kompe-
tenzen und die soziale Betreuung zum Wohle un-
serer Bewohnerinnen und Bewohner einen ebenso 
hohen Stellenwert genießt wie unsere qualitativ 
hochwertigen Pflegeleistungen. 

Vor diesem Hintergrund entwickelte sich in den 
zurückliegenden Jahren viel an Gemeinschaftssinn, 
an Lebensfreude und an Lebensqualität für die uns 
anvertrauten Menschen. 

Im Übrigen versteht es sich von selbst, dass auch 
die Bewohner unserer Appartements an allen Akti-
vitäten teilnehmen können. Sie genießen alle Frei-
heiten selbstständigen Wohnens – leben aber den-
noch sicher in einem geborgenen sozialen Umfeld 
mit vielerlei Kontaktmöglichkeiten.

Einen wesentlichen Beitrag zum guten Gelingen 
unserer Pflege- und Betreuungstätigkeit verdanken 
wir unseren engagierten und fachkundigen Mitar-
beiterinnen und Mitarbeitern, die sich rund um die 
Uhr einfühlsam und mit viel Respekt um unsere 
Bewohner kümmern. Für Ihre überaus engagierte 
Arbeit in unserem Haus möchte ich Ihnen daher ein 
ganz herzliches Dankeschön aussprechen. Auf Sie 
ist immer Verlass! 
Ein ebenso herzliches Dankeschön gebührt aber 
auch unseren Mitarbeitern in Küche, Technik, Rei-
nigung und Verwaltung und schließlich auch den 
Unternehmen und Kooperationspartnern, mit de-
ren hilfreicher Unterstützung das vorliegende Ma-
gazin realisiert werden konnte.

Auch in den kommenden Jahren wünsche ich mir 
und freue ich mich auf eine weiterhin gute Zusam-
menarbeit aller Beteiligten in unserem Haus. 

Ihre Sabine Weirich
Centrumsleiterin

GRUßWORT
Liebe Leserinnen, liebe Leser,

im Jahr 2019 feiern wir das 5-jährige Jubiläum unseres Vitanas Senioren Centrum An der Lahn.  
Aus diesem Anlass möchten wir Ihnen mit diesem Magazin einen Einblick in unsere Einrichtung  
verschaffen. 
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UNSERE EINRICHTUNG
Ein Wohlfühlort

Unsere Einrichtung bietet 138 Bewohnerinnen und Bewohnern ein neues Zuhause. Darüber hinaus 
verfügen wir über 24 Appartements im Rahmen des Betreuten Wohnens. Das Haus befindet sich le-
diglich einen Katzensprung vom Ufer der Lahn entfernt. Zentral gelegen, sind die Innenstadt, Cafés 
und Restaurants, ein Einkaufszentrum oder Apotheken schnell und unkompliziert zu erreichen. Eine 
Bushaltestelle befindet sich direkt am Haus und eröffnet so die Möglichkeit, am öffentlichen Leben 
der Stadt teilzunehmen.
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Unsere moderne Einrichtung, die über eine gehobe-
ne Ausstattung verfügt, überzeugt mit ihrem über-
aus attraktiven Ambiente in angenehmer Wohn-
atmosphäre. Die barrierefreien und gemütlichen 
Bewohnerzimmer sind unter anderem mit eigenem 
Duschbad, höher verstellbarem Pflegebett, Nacht-
tisch sowie Sitzgelegenheiten bestückt. Selbstver-
ständlicher Standard sind Telefon-, Internet- und 
TV-Anschluss und eine Notrufanlage. Natürlich 
können unsere Bewohner, so gewünscht, auch ihr 
eigenes, vertrautes Mobiliar und liebgewonnene 
Accessoires mitbringen, um sich so richtig zuhau-
se fühlen zu können. Im Haus befinden sich unter-
schiedliche, großzügig gestaltete, behindertenge-
rechte Gemeinschaftsräume für Veranstaltungen 
aller Art, eine Fußpflegepraxis und ein Friseur bie-
ten unseren Seniorinnen und Senioren ihre Dienste 
an, während unser Café-Restaurant mit Kaffeespe-
zialitäten und leckerem Kuchen aufwartet. Ausge-
sprochen großer Beliebtheit erfreut sich zu wär-
meren Jahreszeiten unsere großzügig bemessene 
Terrasse und unsere – selbstverständlich barriere-
freie – Gartenanlage, die immer zu einem netten 
Plausch mit Freunden und Mitbewohnern einlädt. 



6

hörigen für einen bestimmten Zeitraum in unserer 
Einrichtung aufzunehmen. Menschen mit dementi-
ellen Erkrankungen bedürfen einer besonders auf-
merksamen Zuwendung, viel an Einfühlungsvermö-
gen, einer klaren Tagesstruktur und fester, speziell 
ausgebildeter Bezugspersonen. Wir haben für die-
se Menschen eine Wohnatmosphäre geschaffen, 
die ein hohes Maß an Geborgenheit und Beschützt-
werden ausstrahlt. Auch bei an Demenz erkrankten 
Menschen legen wir großen Wert darauf, dass ihre 
Selbstständigkeit – unter besonderer Berücksichti-
gung der Förderung alltagspraktischer Fertigkeiten 
– erhalten bleibt. 
Sprechen Sie uns an! Im persönlichen Gespräch 
finden wir das ganz auf Ihre persönliche Situati-
on zugeschnittene Pflegemodell.

Geborgen leben 
Es ist Ihnen nicht mehr möglich, Ihre Angehörigen 
zuhause zu pflegen? Dann eröffnen wir Ihnen die 
Möglichkeit einer vollstationären, dauerhaften 
Pflege in unserer Einrichtung. Rund um die Uhr 
kümmern sich unsere Mitarbeiter kompetent, lie-
bevoll und mit großem Engagement um Ihre Liebs-
ten. Unsere familiäre Atmosphäre sorgt für große 
Sicherheit und Geborgenheit, wobei wir darauf 
achten, eine selbstständige und eigenverantwortli-
che Lebensführung, soweit als möglich, zu wahren. 
Bei der Kurzzeit-, Urlaubs- und Verhinderungspfle-
ge handelt es sich um eine zeitlich befristete voll-
stationäre Pflege. Sie bietet sich an, wenn Sie, als 
pflegende Familienangehörige, selbst erkranken 
oder in Urlaub fahren möchten. In dieser Situation 
halten wir für Sie die Möglichkeit bereit, Ihre Ange-

UNSERE LEISTUNGEN
Zugeschnitten auf Ihre Bedürfnisse

Wir bieten Ihnen Leistungen in Pflege und Betreuung, die sich an Ihren individuellen Bedürfnissen 
orientieren. Dabei handelt es sich um vollstationäre Pflege, Kurzzeit-, Urlaubs- und Verhinderungs-
pflege. Überdies verfügen wir über einen speziellen Wohnbereich für Menschen mit dementiellen 
Erkrankungen. Zusätzlich besteht die Möglichkeit, Appartements im Rahmen des Betreuten Wohnens 
zu mieten. 
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Betreutes Wohnen 
In unseren Ein- und Zweizimmerappartements, die 
Sie Ihren Vorstellungen entsprechend ausstatten 
können, genießen Sie alle Freiheiten selbstbe-
stimmten Wohnens – bei einem Maximum an Si-
cherheit und dem beruhigenden Gefühl, die Hilfe 
zu bekommen, derer Sie bedürfen. Dabei versteht 
es sich von selbst, dass Sie an den vielfältigen 
Freizeit- und Versorgungsangeboten des benach-
barten Senioren Centrums teilhaben und auf diese 
Weise neue Kontakte knüpfen können. Keine Lust 
selber zu kochen? Das Küchenteam des Senioren 
Centrums kocht gerne für Sie! Das Waschen Ihrer 
Wäsche strengt Sie zu sehr an? Kein Problem: Wir 
bieten Ihnen auch im hauswirtschaftlichen Bereich 
die Erleichterungen, die Sie sich wünschen. Wir 
schnüren Ihr persönliches Servicepaket, Ihren Vor-
stellungen entsprechend. Noch Fragen? Besuchen 
Sie uns. Wir beraten Sie gerne! 
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Gemeinschaftssinn entwickeln 
Wir fördern gleichermaßen Körper, Geist und Seele 
unserer Bewohner. Daher gehören zu unseren An-
geboten Gedächtnistrainingsübungen, Zeitungs-
runden oder Rätselaufgaben zur Förderung der 
geistigen Regsamkeit ebenso wie Seniorengym-
nastik oder Sitztanz zur Steigerung der körperli-
chen Beweglichkeit. Auch Kulturveranstaltungen 
oder die Möglichkeit kreativen Gestaltens sind 
wesentlicher Bestandteil unseres Angebots. Ande-
re Bewohner lieben es zu backen oder zu basteln, 

Sport oder Spiel, andere bevorzugen Kegeln oder 
Konzerte. Den seelischen und religiösen Bedürfnis-
sen der uns anvertrauten Menschen dienen die im 
zweiwöchigen Turnus stattfindenden Gottesdiens-
te im Haus. Dabei erschöpfen sich unsere vielfäl-
tigen, abwechslungsreichen Aktivitäten nicht mit 
Angeboten innerhalb unseres Hauses. Regelmäßig 
organisieren wir Spaziergänge oder Ausflüge in die 
nähere Umgebung, so etwa in den angrenzenden 
Park, wunderbarer Blick auf die Lahn inbegriffen.

IMMER ETWAS GEBOTEN
Erfüllung finden

Neben unserer qualitativ erstklassigen Pflege legen wir ebenso so großen Wert auf den Erhalt der 
sozialen Kompetenzen unserer Senioren. Dafür sorgt eine vielfältige Palette an attraktiven Möglich-
keiten und Angeboten, die den Alltag der uns anvertrauten Menschen, ihren Bedürfnissen und Wün-
schen entsprechend, gestaltet. Langeweile? Ein Fremdwort in unserer Einrichtung. 
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Lebensfreude schaffen
Jahreszeitliche Feste, wie sie unsere Senioren von 
früher kennen, erfreuen sich ganz besonders gro-
ßer Beliebtheit. Feste, die Kindheitserinnerungen 
wecken und immer zu regem und interessantem 
Austausch bei unseren Bewohnern führen. Dazu 
gehören Silvesterfeiern und zünftige Faschingsver-
anstaltungen mit Ausflug zum Fassenachtsnach-
mittag oder dem Besuch des Prinzenpaars ebenso 
wie beschaulichere Feiern an Ostern oder zur Weih-
nacht, aber auch unsere geselligen Geburtstags- 
oder Sommerfeste. Bei uns entdeckt jeder etwas, 
was seinen Bedürfnissen entspricht und Lebens-
freude weckt. Manch einer entdeckt alte Hobbys 
neu, andere erschließen sich ganz neue Interessen 
und knüpfen dabei schnell und unkompliziert neue 
Kontakte, die bei Kaffee und Kuchen im hauseige-
nen Café gerne vertieft werden. Dabei gilt: Jeder 
kann, keiner muss. Jeder Bewohner wählt aus un-
serem Angebot aus, was ihm persönlich zusagt und 
verschafft sich auf diesem Wege einen selbstbe-
stimmten und eigenverantwortlichen Tagesablauf.
 
Mit unseren Angeboten fördern wir das Beisam-
mensein und stärken den Zusammenhalt unterei-
nander, woraus sich Lebensqualität und Lebens-
freude entwickelt, zum Austausch motiviert und 
Erfüllung finden lässt. 
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IMPRESSIONEN AUS DEM 
VITANAS SENIOREN 
CENTRUM AN DER LAHN
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Wir bieten Ihnen mit einer Ausbildung zum Alten-
pfleger eine interessante berufliche Perspektive. 
Dabei erwartet Sie ein attraktiver Ausbildungs-
beruf und ein krisensicherer Arbeitsplatz bei leis-
tungsgerechtem Gehalt. 
In unserem Haus erhalten Sie eine fundierte prak-
tische Ausbildung, während der theoretische Teil 
von Altenpflegeschulen, die mit uns kooperieren, 
geleistet wird. Auch Quereinsteiger sind uns will-

kommen, da für uns nicht nur der bisherige berufli-
che Werdegang zählt, sondern auch der Weiterent-
wicklungswunsch des Einzelnen. Schließlich ist der 
Beruf des Altenpflegers kein Beruf wie jeder ande-
re, sondern für viele echte Berufung. Wenn Sie ger-
ne mit älteren Menschen arbeiten und wir Ihr Inte-
resse für einen Pflegeberuf wecken konnten, liegen 
Sie bei uns genau richtig. Sprechen Sie uns an! Wir 
informieren Sie detailliert und professionell.

ALTENPFLEGER
Ein Beruf mit Zukunft

Die Zahl pflegebedürftiger Menschen steigt und damit auch der Bedarf 
an Altenpflegerinnen und Altenpflegern. Altenpfleger: ein Beruf mit Zukunft. 
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UNSER HEIMBEIRAT
Immer gut vertreten

Unser Heimbeirat ist Interessenvertreter unserer Bewohner gegenüber der Heimleitung. Er wird 
von unseren Senioren alle zwei Jahre gewählt, wählbar sind Bewohner, Angehörige oder andere 
Vertrauenspersonen. 

Bei unseren Treffen setzen sich die fünf Mitglieder 
des Beirats und unsere Centrumsleitung mit unter-
schiedlichsten Themen auseinander und verständi-
gen sich so über Veranstaltungswünsche der Be-
wohner, über Ausflugsziele, Speisevorschläge oder 
Möglichkeiten der Qualitätssteigerung im Haus.

Darüber hinaus kümmert sich das Gremium um die 
Eingliederung neuer Bewohner in unsere Einrich-
tung. Bei allen Belangen rund um unser Haus hat 
unser Heimbeirat unsere Bewohner stets engagiert 
und kompetent vertreten und sich als vertrauens-
voller Ansprechpartner erwiesen. 
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Giovanna Ferrara – Pflegefachkraft 
Warum wählten Sie diesen Beruf?
Ich habe ein Praktikum gemacht und gemerkt, wie 
abwechslungsreich dieser Beruf sein kann. Zu-
nächst war ich Pflegehelferin und bin nun Fach-
kraft.

Was ist bei Vitanas An der Lahn 
anders als bei anderen Arbeitgebern?
Die Arbeit ist zwar die gleiche, aber der Umgang 
mit der Leitungsebene ist familiärer. Wenn es ein 
Problem gibt, habe ich immer einen Ansprechpart-
ner, sei es die Wohnbereichs-, die Pflegedienst- 
oder die Centrumsleiterin. Die Zusammenarbeit 
mit der Betreuung ist ausgezeichnet. Ich arbeitete 
bereits in einigen Einrichtungen - aber hier fühle 
ich mich am wohlsten.

Würden Sie sich wieder für 
Vitanas als Arbeitgeber entscheiden?
Ja, auf jeden Fall! 
Ich ziehe diese Einrichtung anderen vor.

INTERVIEWS
Mitarbeiter und Bewohner kommen zu Wort
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Agnes Kuhn Bartella – Pflegefachkraft 
Warum wählten Sie diesen Beruf?
Ich wusste schon als Kind, dass ich einen sozialen 
Beruf ergreifen wollte. Altenpflegerin ist ein ab-
wechslungsreicher Beruf, der mir Spaß macht.

Was ist bei Vitanas An der Lahn 
anders als bei anderen Arbeitgebern?
Obwohl wir eine große Einrichtung sind, steht die 
Menschenwürde im Vordergrund. Wir arbeiten mit 
viel Herz, was man daran merkt, dass sich die Be-
wohner wohlfühlen.

Würden Sie sich wieder für 
Vitanas als Arbeitgeber entscheiden?
Auf jeden Fall, der netten Kollegen und des offenen 
Ohrs der Leitungsebene wegen. 

Lisa Becker – Ergotherapeutin
Warum wählten Sie diesen Beruf?
Es macht mir Spaß direkt mit Menschen zu arbei-
ten, Ziele mit Bewohnern zu verfolgen und Fort-
schritte zu erreichen. Und ja, die Dankbarkeit der 
Bewohner gibt mir sehr viel zurück.

Was ist bei Vitanas An der Lahn 
anders als bei anderen Arbeitgebern?
Es gibt hier einen guten Austausch zwischen Lei-
tung und Mitarbeitern. Jeder Mitarbeiter aus den 
unterschiedlichen Berufsgruppen hat seinen fes-
ten Platz und wird für seine Arbeit geschätzt. Jeder 
kennt jeden.

Würden Sie sich wieder für 
Vitanas als Arbeitgeber entscheiden?
Ja, weil die Atmosphäre zwischen Personal und 
auch Bewohnern sehr innig und familiär ist.

Chaleen Konrad - Auszubildende 
Pflegefachkraft, 1. Lehrjahr 
Warum haben Sie diesen Beruf gewählt?
Ich habe Spaß daran und möchte, dass man mich 
auch mit Herz pflegt, wenn ich mal alt bin.

Warum Vitanas als Ausbildungsbetrieb?
Ich habe nur Gutes über dieses Haus gehört und 
hier zunächst als Aushilfe gearbeitet, außerdem 
liegt es in der Nähe meines Wohnorts und zentral 
in der Stadt, was sicherlich auch schön für die Be-
wohner ist.

Würden Sie sich wieder für 
Vitanas als Arbeitgeber entscheiden?
Ja, auf jeden Fall, vor allem wegen 
der guten Arbeitsatmosphäre.
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Renate Frey, Bewohnerin
Seit wann wohnen Sie 
hier im Vitanas an der Lahn?
Ich wohne seit dem Eröffnungstag, am 01.09.2014, 
in der Einrichtung.

Was gefällt Ihnen bei 
Vitanas an der Lahn am besten?
Ich bin mit allem sehr zufrieden. Ich bin froh, dass 
ich hier gelandet bin und nicht woanders. Die Be-
treuung und die Centrumsleiterin sind immer für 
uns da.

Können Sie sich vorstellen, dass das Vitanas an 
der Lahn ein Ort für Menschen ist, an dem man 
den Rest seines Lebens verbringen möchte?
Ja, das kann ich mir gut vorstellen. Es ist eine gute 
Möglichkeit für Menschen, die Unterstützung brau-
chen. Ich war froh, dass Frau Weirich für mich da 
war und auch immer noch ist.

Manfred Mattzick, Bewohner
Seit wann wohnen Sie 
hier im Vitanas an der Lahn?
Ich lebe nun im 5. Jahr in der Einrichtung und bin 
sehr glücklich, dass mich meine Töchter hierher 
brachten.

Was gefällt Ihnen bei 
Vitanas an der Lahn am besten?
Alles. Ich bin restlos zufrieden. Es stimmt einfach 
alles. Das Personal ist mit dem Herzen dabei, das 
merkt man.

Können Sie sich vorstellen, dass das Vitanas an 
der Lahn ein Ort für Menschen ist, an dem man 
den Rest seines Lebens verbringen möchte?
Ja, auf jeden Fall. Der Wohlfühlfaktor hier ist sehr 
hoch. Es ist immer jemand da, wenn man Unter-
stützung benötigt.

Magdalena Frömke, Bewohnerin
Seit wann wohnen Sie 
hier im Vitanas an der Lahn?
Ich lebe seit circa 6 Monaten hier.

Was gefällt Ihnen bei 
Vitanas an der Lahn am besten?
Die Mitbewohner, mit denen ich mich gut verstehe 
und viel Zeit verbringe. Auch das man hier Unter-
stützung hat, wenn man sie braucht. Die Lage ist 
perfekt für schöne Spaziergänge an der Lahn oder 
durch die Einkaufsstraße.

Können Sie sich vorstellen, dass das Vitanas an 
der Lahn ein Ort für Menschen ist, an dem man 
den Rest seines Lebens verbringen möchte?
Nach anfänglichen Schwierigkeiten für mich, ist es 
dennoch ein Ort zum Wohlfühlen. Also ja.
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HERZLICH WILLKOMMEN
IN UNSEREM SENIOREN CENTRUM!


